"文化客"亮相1号线

职工书屋在地铁空间转型升级

本报讯(晚报记者潘凡)日前,"文化客"无锡职工地铁阅读空间在地铁1号线人民医院站举行揭幕仪式,首场职工文化活动"辉煌变迁·礼赞劳动"主题影展也同时开展,全市100余名工会干部、职工和摄影师代表参加了揭幕式并观展。

今年以来,市总工会践行共建共享理念,联合市地铁集团、市图书馆,利用地铁站点人流密集的优势,在地铁沿线的主要站点打造了升级版"职工书屋"样板——"文化客"职工地铁阅读空间。

"文化客"无锡职工地铁阅读 空间是为推动新时代"职工书屋" 建设转型提质、释放活力,实现已建职工书屋之间连接和共享的创新之举。它既是一个可为广大职工提供高品质图书和服务的"人文书房",也是一个可为职工文化建设成果提供展示的"微型展厅",还是一个为职工提供文化对话与交流的"沙龙中心"。据市总工会党组书记、副主席吴涛介绍,"文化客"将传统的"职工书屋"升级为集自助阅读、休闲、文创、沙龙等功能于一体的"职工文化客厅",还将逐步盘活全市职工书屋资源,实现阅读共享,打造全市职工的"智慧书城"平台。

据了解,随着无锡地铁城市轨道骨干网络布局的逐步形成,

有关方面将在协铁大站占逐先建 设"文化客",小站点设置智能图 书投递柜,把具备条件的地面工 会"职工书屋"与"文化客"相联 结,实现线下阅读资源自由便利 流通。同时还将逐步开发线上功 能,实现"文化客"自助借阅软件 与市总工会"智慧"工会、无锡市 图书馆网上借阅平台、地铁集团 码上行APP的互联互通,通过线 上平台及线下自助借阅设备的打 造,实现更多工会"职工书屋"书 籍的通借通还,形成规模效应,最 终融合成为全市的职工"智慧书 城"平台,形成强大的线上线下流 量,打造具有可复制性的全国典



昨天,市民在梅园景区欣赏绽放的腊梅。据悉,爱气温升高影响,今冬的腊梅提前半个月绽放, 数万枝金黄色的小花朵散发出阵阵幽香。 (陈大春 摄)

全世界六成口琴祝塘制造

第十三届亚太口琴节将在澄举行

本报讯 近日,记者从第十三届亚太口琴节组委会在江阴祝塘举行的新闻发布会上获悉,明年8月6日-9日第十三届亚太口琴节将在江阴举办,来自美国、新加坡、韩国、马来西亚、日本、中国香港、中国台湾等国家和地区的世界顶级口琴大师,将为大家带来一场口琴的文化盛宴。

亚太口琴节是目前世界上

规模最大的口琴盛会,于1996年由中国台湾地区首先承办,2008年、2014年、2018年分别在杭州和北京举办了亚太口琴节,江阴是首个举办亚太口琴节的中国县级城市。

我国已经发展成为一个口琴生产大国。江阴是目前全世界生产口琴最多的城市,其中祝塘口琴产量占全球近60%的份额。

记者了解到,口琴节期间将举办大师演奏会、名家演奏会、口琴高峰论坛、蓝调之夜音乐会、公益性口琴培训(口琴大讲堂)、公开舞台、大师讲座、东方口琴博物馆开馆等丰富多彩的活动。发布会现场正式开通了第十三届亚太口琴节官网及参加口琴节的报名通道。

(宋超)

市妇联举办公益项目专题培训

本报讯 近日,市妇联举办了"童她益起来"公益项目专题培训会,针对该项目如何开展、开展过程中有哪些注意事项、项目经费如何支配、如何做好项目台帐资料等内容进行了培训。

据介绍,今年市妇联首次 以项目化为牵引,依托腾讯99 公益日平台,发起了"童她益起 来"项目众筹活动,发动社会各界爱心人士"益"起来、"益"起 捐,成功实现了项目的筹资升级,共募集到善款180万元。 为了更加规范、有效地使用资金,策划实施好项目,服务超长及家庭,市妇联务层、服务妇女及家庭,市妇联妇联统筹的原则组织实施项目。目前申报实施的项目共38个, 紧紧围绕"益提升、益维权、益 关爱、益家庭"策划设计,积极 引入项目化、社会化的运作方 式,探索妇工、社工、义工"三 工"联动的服务机制,打造了 "妇工凝聚社工、社工引领义 工、义工带动各方"的良性循环 服务链,将"共治参与"的工作 理念具体落实到项目实施全过 程。 (潘凡)

静脉曲张术后烂脚险截肢

修复血管减轻深静脉高压是根本

70岁的费老伯退休前是老师,长期久站, 出现双下肢静脉曲张,担心影响走路去年做了 手术。没想到术后半年不到,他的双下肢肿得 像大象腿,腿上皮肤发热,一碰就要痛,皮肤又 薄又亮。两个月前不小心碰破之后,伤口一直 不愈合,有乒乓球那么大,医生说烂到最后可 能要截肢。朋友向费老伯介绍了无锡易可中 医医院"脉管修复中心"。

费老伯找到该院周围血管科主任、"奚氏清法"传人、"脉管修复师"朱成河。经过视触叩听闻,朱成河发现深静脉高压造成老人腿肿,下肢静脉回流有问题,出现炎症使皮肤发红发热。"奚氏清法"创始人奚九一就曾表示,有近6成静脉曲张患者不适合手术,会出现术后复发。

朱成河根据"奚氏清法"系统治疗,先修复患者的血管瓣膜功能,消除深静脉高压,恢复血管功能,解决腿肿和炎症,并对伤口进行清创换药,再辅以汤药、泵法等手段,不仅让溃破愈合,还减少复发的可能性。朱成河说,盲目手术会复发,造成肿痛痒黑烂,解决深静脉高压是根本。 (江南)

小孩拇指被卡锁孔

本报讯 日前傍晚6时左右,新吴区锡士路上一家快餐店内,一名男童将手指伸入球形门锁的孔中被卡住,好在经过救援并无大碍。据介绍,当时孩子正在上厕所,而家长只是出门找个纸的功夫,孩子就被卡住了。

事发地点位于该快餐店二楼的卫生间内,卫生间的门上有一个球形锁,锁芯此前由于损坏已经被拆除,因而原本的位置上留下了一个小圆孔,而男童的右手大拇指就卡在这个圆孔中。据吴都路中队的消防救援人员介绍,他们到场后为避免二次伤害,并没有立即进行破拆,而是通知开锁人员到场,同时向厨房工作人员要来菜籽油倒在小孩被卡手指上以减小摩擦。开锁人员抵达现场将锁头卸下。随后家长将孩子抱到椅子上坐下,救援人员则在一旁小心拆除锁头,没一会,锁头就被顺利拆下。经过检查,孩子的手指并无大碍。

(甄泽)

老太晾衣被困平台

本报讯 日前,在梁溪区广石家园一居民楼内,一名老太在二楼平台晾晒衣服时不慎被反锁在外,只能待在平台上瑟瑟发抖。好在经过救援,老太没有大碍。

事发地点位于居民楼沿街的一侧,该居民楼的二楼位置有一处平台,居民会在此处晾晒衣物或放置杂物。据周围的居民介绍,当天上午,老太便是被困在此处平台上,而由于后方正在施工,行人不多,因此并未有人注意到老太被困在上方。直到一名小伙路过,听到老太的求救声后,才报警向消防救援部门求助。

据刘潭中队消防救援人员介绍,由于二楼平台位置没有遮挡,老太穿得又很单薄,他们到场时老人已经被冻得瑟瑟发抖,于是一名救援人员脱下自己的衣服扔上二楼,让老太穿上,自己则穿着单衣站在寒风中。随后一名救援人员在另一侧的窗户下架设梯子爬到屋内,将房门打开,老太在救援人员的搀扶下回到屋内。